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INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

 
 

OGGETTO: Uffici giudiziari FVG 

 

La sottoscritta Consigliera regionale, 

CONSIDERATA la situazione del personale degli uffici giudiziari della Regione FVG, 
preoccupante per la irrisolta e ripetutamente denunciata carenza di organico, con il rischio 
di rallentare, se non paralizzare, le attività con gravi conseguenze per cittadini e imprese; 

CONSIDERATO che: 

le sedi della Giustizia, come la Corte d’Appello di Trieste, vedono in servizio - sui 36 in 
pianta organica - solo 24 addetti, con ben 12 posti vacanti e quindi una scopertura pari al 
33%; 

presso il Tribunale di Trieste dei 57 addetti in organico, 38 sono in servizio e ben 18 i posti 
vacanti, con una scopertura pari al 31,58%; 

gli uffici giudiziari di Udine e di Pordenone mancano di un addetto; 

la situazione relativa agli uffici dei Giudici di pace è altrettanto carente; 

PRESO ATTO che il Tribunale di Gorizia soffre in Regione della più grave carenza di 
personale dalle competenze giuridiche e informatiche essenziali: 16 amministrativi in 
organico di cui solo 9 in servizio, con 8 posti vacanti, e una scopertura del 43,75%; 

CONSIDERATO che l'impegno dei parlamentari, in primis dell'on. Serracchiani, per 
garantire la stabilizzazione dei lavoratori è stato pressante, tanto che il Viceministro Sisto, 
in occasione della visita in Friuli Venezia Giulia, si impegnò in un serio piano di assunzioni; 

CONSIDERATO che in una precedente interrogazione a risposta immediata, la n. 89 del 
20 ottobre 2023, e in una mozione, la n. 43 del 21 novembre 2023, avevo richiesto che la 
Giunta si attivasse con la stipula di un nuovo protocollo d'intesa che permettesse al 
Ministero della Giustizia, attraverso una nuova convenzione, di attingere alle graduatorie 
concorsuali regionali per rinforzare gli organici, prevedendo una destinazione specifica agli 
uffici giudiziari di Gorizia; 

CONSIDERATO che da oltre un anno è stata presentata, senza riscontro, a mia prima 
firma, un'istanza (prot. n. 0000305/A del 17 gennaio 2024) per l’audizione del personale 
dei magistrati e del personale operante nei Tribunali regionali e presso le Commissioni 
regionali competenti per ascoltare i bisogni e le esigenze e prendersene cura. 

Tutto ciò premesso, 
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l’Assessore competente per conoscere quali azioni intenda attivare al fine di dare seguito 
all'audizione, reiteratamente richiesta e sollecitata, e quali azioni positive ritenga 
necessario attivare sia come assessorato, sia interagendo con il Ministro, per evitare il 
rischio di paralisi degli uffici giudiziari con conseguente danno a cittadini e imprese. 

 

Laura Fasiolo 

 

 

 

Trieste, 14 aprile 2025 

 


